



让道德模范感受无上荣光

荥阳市表彰第二届道德模范 金水区表彰167名“美德少年”

□郑州晚报记者 邓红超 王翠
通讯员 孙国强 王书杰 李金萍 王瑞

本报讯 “虽无矫健的肢体，却迈出了自强不息的步伐！她十几年如一日，每年接诊患者多达2万人次，以柔弱之躯守护着人民的健康！”7月4日，在荥阳市第二届道德模范表彰暨道德讲堂总堂开讲仪式上，市民对道德模范获得者陈玉琴给予了这样的评价。

近年来，荥阳市在精神文明建设中，坚持用“身边人讲述身边事，身边事教育身边人”，深入

开展了“感动荥阳十大人物”、“道德模范”和“美德少年”评选活动，累计评选出10名“感动荥阳十大人物”、10名“道德模范”，通过身边先进模范人物的示范带动，“个体效应”逐渐量变为“群体效应”，该市先后有2人获得“中国好人”，2人被评为“河南省道德模范候选人”，4人被评为“郑州市道德模范”，2人获得“郑州市文明市民”称号。同时，为把道德建设教育活动引向深入，形成常态化，该市深入开展道德模范评选活动，举办了道德讲堂200多场，通过“身边的感动”电视栏目，推出了61个先进人

物，并成立“先进典型代表团”到基层宣讲，直接听众6000多人次。

又讯 为引导广大未成年人积极参加“做一个有道德的人”主题活动，增强道德意识，养成文明习惯，金水区在全区中小學生中开展“认星争优、做美德少年”活动。7月4日上午，文化路第三小学，金水区向167名“金水美德少年”获奖学生进行现场颁奖。

“认星争优、做美德少年”活动共设孝敬父母、尊敬师长、友爱同学、热爱劳动、勤俭节约等

5颗星，学生根据自身实际，对照“星级标准”，自主提出自己的争星目标，制定个人创星计划，并提出认星申请。

据悉，此次受表彰的167名“金水美德少年”，是由全区各中小学选拔推荐，经过筛选、投票、评议，后经主管部门严格把关后产生。

“未来，全区将组织‘美德少年’走进‘学校道德讲堂’，用身边事教育身边人，走进社区争当小小志愿者，服务社会，回报社会，为全区未成年人树立榜样”。金水区委副书记苏建设说。



新密：一场雨，校墙坍塌轿车被砸

[现场传真]

□郑州晚报记者 王银廷
通讯员 申建中 文/图

本报讯 7月3日上午记者接到群众反映，新密市实验高级中学围墙倒了。记者到达现场后看到，实验高中西围墙约10米完全坍塌，一旁有人在清理地面的砖块泥沙。电力部门正在更换新的电线杆，一辆

车牌号为豫AA813U的别克赛欧轿车被压扁(如图)，无人员伤亡。

据现场群众介绍，墙体倒塌是2号下午的大雨引起的，雨水冲刷再加上墙体周围排水不利，终成事故。事故发生后，新密市政府、公安、消防、电业局、青屏办事处等单位领导赶到现场查看状况。由于倒塌墙体砸断电线，公安部门派出20

多名警员封锁道路，维持现场秩序。电力部门迅速抢险维修，在2日下午5点左右已经恢复附近居民用电。

记者看到，在离倒塌墙壁不远，实验高级中学南墙一面墙壁上面也有一道约10厘米宽，整面墙高的裂缝很是危险。夏季多暴雨，晚报提醒各单位应该注意消除安全隐患，避免此类事件再次发生。

巩义：一场雨，货车掉进排水涵洞

□郑州晚报记者 孙庆辉

本报讯 昨日，巩义市多部门联合回应了网络上传播的“天下了，地塌了，大车沦陷了”的微博，网友该组照片拍摄于巩义市永安路街道某公司厂区，发生塌陷的路段下为排水涵洞。

昨日网友@紫色浪漫小白以“天下了，地塌了，大车沦陷了”为题，在微博中说，下了一场雨就成这样了……巩义人民伤不起啊！很快有多个微博传播。

昨日21时57分，网友“为巩义崛起开车”在巩义吧对此进行了回应：截至昨日18时30分，据巩义市交通局排查，当天巩义市

辖区的国道、省道未发生塌陷；另据巩义市公安局调查，该局110报警中心当天未接到道路塌陷、车辆倾覆的报警电话。

巩义市通过网格化排查，有关部门发现，网友的照片拍摄于巩义市永安路街道某公司厂区。据了解，7月3日14时左右，一自卸汽车在该公司厂区内道路行驶时，道路塌陷，车辆倾覆入坑内。该公司负责人也对情况进行了说明，发生塌陷的路段下为排水涵洞。当天下午，该公司已将该汽车自坑内吊出；司机无大碍，目前已经回家；该公司将于近期修复排水涵洞及路面。回复落款是永安路街道办事处、巩义市交通局、巩义市公安局。



创建国家公共文化服务体系示范区 “非遗”带动管城区 公共文化服务能力

□郑州晚报记者 杨宜锦 实习生 王平阳

本报讯 7月2日，记者一行来到管城区文化馆、图书馆，北海街街道文化站，陇海马路街道文化站，航海东路街道文化站等地采访发现，作为我市非物质文化遗产项目数最多的一个区，管城区在创建公共文化服务体系中，充分发挥这一优势，结合“十五分钟文化服务圈”等措施，使得辖区居民有更多更好的公共文化服务项目可以选择。

当天一早，当记者来到位于东明路商城路交叉口附近的太乙拳练习馆时，数十名市民正在太乙拳传承人张勋华的带领下载拳。据张勋华介绍，太乙拳原本是家族传承的一套健身拳，自2010年被评定为省级非物质文化遗产以来，太乙拳已经成

了公园广场上流行的健身模式，短短几年时间，郑州就有两万多人学习这套拳法。

据了解，管城区目前有省级非物质文化遗产5项，市级非遗项目9项。在创建国家公共文化服务体系示范区过程中，管城区找到了一条具有鲜明特点的路，那就是利用辖区非物质文化遗产项目数量高居各区之首这一特点，带动公共文化的发展。

此外，管城区还提出了打造“十五分钟文化服务圈”的概念，在辖区1乡1镇9个街道办事处内，全面建设更新了文化站，里面图书室、书画室、棋牌室等设施一应俱全，通过这些基础设施建设，让老百姓就近就能便捷地享受到免费公共文化服务。

创建国家公共文化服务体系示范区扫描

二七区构建 普惠型公共文化服务体系

□郑州晚报记者 王菁

本报讯 昨日一场大雨洗去连日来的高温酷热，在二七区大学路街道康桥社区院内，20个身着红T恤的老年人，每人手携一名儿童载歌载舞，经打听，原来这是他们带着自己的孙子孙女在广场上排练圆舞曲。

近年来，二七区高度重视公共文化服务体系建设，在构建公共文化体系构建工作的基础上，坚持面向基层、服务群众，整合辖区内的文化资源，区文化馆、区图书馆-乡镇(街道)文化站-社区文化活动中心、村文化大院、农家书屋三级联动，着力推进基层文化设施改造提升、文化信息资源共享等关系人民群众切身利益的文化项目建设，公共文化服务体系建设已逐步健全。截至目前，全区建有国家二级文化馆1个、区图书馆1个、乡镇(街道)综合文化站15个、社区文化活动中心88个、村文化大院40个、农家书屋40个，在此基

础上，尝试性地开展了“二七区首批文化体育广场”评比活动，命名了第一批“文化体育广场”20个，夯实了全区公共文化设施阵地。

通过政策倾斜，优先保障，整合资源，逐步推进全区区、乡镇、村三级公共文化基础设施建设。2008年~2010年，争取市财政拨付资金200万元，建设50个村文化大院；2009年~2012年，由市财政拨付资金276万元，新建、改建社区文化活动中心64个；2011年~2013年，由区财政投资84万元新建、改建21个社区文化活动中心；2012年由市财政拨付资金200万元建40个社区公共电子阅览室，每个5万元；2013年由区财政局投资250万元建设50个电子阅览室、投资24万元新建、改建2个综合文化站。

目前，区文化旅游局已统一为现有的文化设施(馆所)配备了电脑、图书、体育器材等相关文化设备，为辖区居民提供免费文化服务。